

省委十届四次全会极大激发全省广大党员干部群众使命感责任感——主动对接国家重大战略需求 推动党中央决策部署落地落实

本报讯 省委十届四次全会就高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展作出安排部署,描绘了河北未来的发展蓝图,极大激发全省广大党员干部群众使命感、责任感。大家表示,要以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委全会精神为强大动力,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,统一思想、砥砺前行,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

习近平总书记视察河北期间,发表重要讲话,作出重要指示,为河北发展指明了前进方向,为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。大家一致表示,要旗帜鲜明讲政治、讲团结,把习近平总书记重要指示要求记在心底、化为力量、付诸行动,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,扎实推动习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署落地生根、开花结果。

“当前,京津冀协同发展等重大国家战略叠加实施,我国唯一以数字经济命名的中国国际数字经济博览会永久落户河北,为河北电子信息产业发展带来了宝贵机遇。”省工信厅电子信息工业处处长孙瑞生说,省工信厅将按照省委全会“强化抢抓机遇的意识”的要求,充分发挥环京津的地缘优势,用足用好中国国际数字经济博览会等重大平台,重点布局一核(雄安新区创新引领及科技成果转化核心区)、两区(石廊电子信息重要增长区)、三带(张承秦大数据和软件发展带、保邢邯光伏与电子材料发展带、唐沧衡数字化转型发展带),推动全省电子信息产业融合集群发展。

“习近平总书记重要讲话精神和省委全会工作要求为我们抓住用好重大国家战略机遇、加快推进高质量发展指明了前进方向。”固安县委书记付顺义表示,将充分衔接雄安新区、北京南城相关规划成果,适时启动固安与雄安新区联动发展总体规划及产业发展、环境保护、综合交通等专项规划编制;高度关注京雄产业、人才、土地等

方面政策变化,时刻做好政策准备、空间准备、要素准备。

学习贯彻省委全会精神,“学”是基础和前提。各地各部门迅速行动起来,坚持以上率下,精心安排组织,兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委全会精神热潮。

省医保局第一时间召开党组(扩大)会议、理论学习中心组学习会议、党支部“三会一课”和主题党日,推动省委全会精神在医保系统落实落地。“省委全会提出,要全面抓好保障和改善民生各项工作,突出公共服务均等化。这为我们的工作指明了方向。”省医疗保障局党组书记、局长赵新喜说,要按照省委全会要求,做好北京养老需求向我省疏解“文章”、京津冀药品耗材联盟集采“文章”、京津冀异地就医门诊费用直接结算“文章”、支持雄安新区发展“文章”,推动京津冀优质医疗资源共享。

北京儿童医院保定医院2022年成功创建国家儿童区域医疗中心,老百姓在家门口就能享受北京优质医疗服务。“我们将精心组织党委理论学习中心组学习,切实把党员干部的思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来。”北京儿童医院保定医院党委书记陈宇萍表示,将继续聚焦国家儿童区域医疗中心建设,推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,满足百姓多层次、多样化的医疗卫生服务需求。

“市委召开理论学习中心组专题学习会议,深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神和省委全会精神,推动学习宣传贯彻不断往深里走、实里走、心里走。”高碑店市委书记贾伟斌说,下一步,将打好京津牌、雄安牌、大兴临空经济牌,主动对接、深度联动;围绕“4+3”产业格局,更大力度抓招商、上项目、强平台;对标北京优化营商环境6.0版改革经验,着力建设“效率最高、服务最优、暖心顺心”一流营商环境。

为政之道,贵在落实。大家表示,在这样的关键时期,尤其需要真抓实干、积极作为,落实落实再落实,真刀真枪干一场。

“省委全会提出,继续打好蓝天、碧水、净土保卫战,

深入推进跨区域协同治理,持续开展生态保护修复,坚决筑牢首都生态安全屏障。全省林草系统广大干部职工深感责任重大、使命光荣。”省林业和草原局党组成员、副局长王忠表示,将聚焦“两山、两翼、三环、四沿”重点区域,大力实施北方防沙带生态保护和修复、太行山燕山绿化、雄安新区千年秀林、白洋淀上游规模化林场等重点工程项目,集中力量开展绿化攻坚,加强中幼林抚育、灌木林、低质低效林改造提升,坚决筑牢首都生态安全屏障。

“我们将坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引,深入学习贯彻省委全会精神,深度融入京津冀协同发展大局。”石家庄市科技局党组书记、局长常志卷说,他们将着力实施大院大所招引工程,促进更多科技成果在石家庄落地转化;重点围绕新一代电子信息和生物医药等主导产业,积极谋划建设国家级、省级科技创新平台;打造校地合作协同创新共同体,深化落实科技成果转化经纪人机制,壮大科技特派员队伍。

“省委全会提出,要在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当。我们一定积极担当作为,用苦干实干创造更好成绩。”雄安新区雄县委书记李春表示,将立足胥岗片区“高端高新产业集聚区”发展定位,建强用好中试基地、跨境电商产业园等平台,积极吸纳和集聚京津及国内外创新要素资源,大力实施创新驱动发展战略,全力引进、培育高端高新产业。

“我们要坚决落实省委全会部署要求,把加快建设张家口体育文化旅游带与发展后奥运经济紧密结合起来。”张家口市文化广电和旅游局党组书记、局长冀晓东说,接下来,将全力打造崇礼太子城冰雪小镇、沽源库伦淖尔旅游度假区、赤城海坨山谷旅游度假区等一批带动作用强的景区、全域旅游示范区、国家级旅游度假区,全面提升文旅服务水平,精心绘制文旅高质量发展“实景图”。

(河北日报记者 赵建 刘冉 曹智 贡宪云 寇国莹 刘冰洋 郭晓通 张晓超 崔丛丛)

把群众的声音作为第一信号

石市部分县(市、区)领导干部现场接听12345热线

本报讯(记者 崔虹)5月25日,裕华区区长刘禹、灵寿县县长武利芳、藁城区常务副区长马然、正定县县长王立永、深泽县县长郝英鹏、赞皇县副县长吴云棕分别带领有关部门、乡镇(街道)负责同志到12345政务服务便民热线受理中心,现场接听解答群众来电,解决群众急难愁盼。

裕华区一居民反映,小区现有的两个门比较狭窄,造成出行高峰拥堵,建议在塔北路一侧新建一个南门,满足通行需求。刘禹答复,将安排主管副区长与区自然资源和规划局沟通,争取开通南门,让群众享受道路畅通的便利,同时加大道路交通疏导力度。

灵寿县一居民打算在小区车位安装充电桩,因为用电问题与物业产生分歧。武利芳答复,下午安排县住建局与反映人沟通,在符合法律法规和政策的情况下,给予落实。同时也将组织住建、发改等部门会商,举一反三,制定政策,解决同类问题。

藁城区刘女士反映,其父亲身份证信息登记有误,导致无法按时领取养老金和退伍补贴,望协调变更身份证出生日期。马然留下反映人姓名和电话,表示将安排所属乡镇、退役军人事务局代办此事,并及时反馈办理情况。

正定县一居民反映,新交房的小区外违规停放许多私家车和装修施工车辆,影响正常通行,望彻底治理乱停放现象。王立永答复,将立即安排有关部门到现场了解情况,规范出行路线,加大巡查力度,确保问题得到解决。

深泽县正在对某路口违法建筑进行拆迁,因该路口旁边有一座文庙,一位群众来电希望保留文庙。郝英鹏明确答复,文庙不会被拆除。并表示,拆除周边的违法建筑,就是为了更好地保护文庙,未来将依托文庙形成一个历史文化街区,真正把历史文化的根脉留住。

赞皇县某居民反映,2022年冬季供暖期间,因锅炉、

管道故障造成停暖超过24小时,供热公司作出的退费承诺至今未兑现。吴云棕答复,该问题涉及整个赞皇县城区,将立即安排有关部门与反映人联系,协调供热公司尽快给居民满意答复。

当天,领导干部现场接听热线57个,话务员转接174个,共231个。主要涉及交房办证、农村建设、交通管理、物业管理等方面问题。

据悉,5月18日,当月第三批热线接听活动以来,相关部门高度重视,专门研究部署,采取有力措施,推动问题解决。

高邑县对赵先生反映的欠薪问题高度重视,召集相关单位及工人代表现场协调,双方已达成一致意见,问题得到圆满解决。

晋州市针对市民反映的某无名胡同清扫不及时问题,安排城管部门立即对该路段进行清扫,同时加大了背街小巷市容环境整治力度。

经开区对某处违建拆除不彻底问题进行重点督办,已将剩余部分列入拆迁计划,遗留的建筑垃圾已测量完毕,并统一安排人员进行清理。

栾城区王先生的妻子患有重病,使家庭陷入困境,栾城区立即组织有关部门到其家中了解情况,将其纳入低保边缘户范畴,下一步将启动认定程序,尽早让困难群众享受帮扶政策。

元氏县村民反映某项目土方雨后形成泥水流入耕地。县住建局第一时间会同镇政府、施工单位赶赴现场,制订了土方迁移计划并启动施工,快速完成空间腾退和问题整改。

长安区刘女士反映保温层安装施工后房屋漏雨,区住建局立即安排施工单位入户查看,查找原因制订施工方案,目前已完成维修。

石市42个夜经济打卡地名单发布

2023年河北省“夜经济消费季”启动

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)近日,2023年河北省夜经济消费活动正式启动。启动仪式上,省商务厅发布了河北省2023年度夜经济示范单位、夜经济打卡地和特色夜市名单,其中石市湾里庙步行街被评为夜经济示范单位,火车头步行街等42个项目被评为夜经济打卡地。

夜经济消费季活动将围绕“夜的美好,冀在心间”主题,时间从5月20日持续至10月底,各地将结合本地实际组织实施各类促销活动,进一步繁荣夜间经济,激发夜间消费活力。

石市商务局有关负责人表示,活动期间,石市将利用端午、暑期、中秋、国庆等消费旺季,聚焦汽车、家电、成品油、电商等领域,以及首店首发、老字号、地方特色餐饮和国潮品牌、地方名优特新产品等消费热点,并通过延长综合体、商场、超市、餐饮等场所夜间营业时间,开展自然闭店、不打烊等夜间促销活动,丰富夜购、夜食、夜游、夜娱等消费业态,满足居民群众夜间消费需求。

为满足市民高品质夜生活需求,今年石市夜经济载体建设方面,在打造夜间休闲消费聚集区域、特色商业街区基础上,还将进一步提升夜间消费商圈的品质,优化消费环境,提升智慧化水平,引进国际国内品牌等,力争形成一批高品质夜间休闲消费商圈,方便市民“一站式”消费。